

Приветствия народному поэту республики
Янке Купале в связи с 35-летним юбилеем
его литературной деятельности

Народному поэту Белорусской ССР
академику ЯНКЕ КУПАЛЕ

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Белоруссии горячо приветствует Вас, любимого поэта белорусского народа, выдающегося деятеля советской культуры, с тридцатипятилетним юбилеем Вашей литературной и общественной деятельности.

С первых дней Вашего творчества весь свой яркий талант большого мастера Вы отдавали на службу народу, вдохновляя его в борьбе за социальное и национальное освобождение.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила белорусский народ от угнетателей, она открыла все возможности широко развернуться творческим силам, способностям и замечательным качествам белорусского народа. За годы Советской власти под руководством большевистской партии бурно расцвела белорусская культура, а вместе с ней расцвел и высоко поднялся Ваш талант замечательного художника слова. Являясь основоположником белорусской литературы, Вы идете в первых рядах деятелей белорус-

ской культуры, возвращенных и воспитанных партией Ленина—Сталина. Ваши песни стали достоянием всего советского народа, они вдохновляют трудящихся на борьбу за завоевание новых побед коммунизма, они проникнуты горячей любовью к социалистической родине, к нашему народу, к великому Сталину.

Ваш юбилей есть свидетельство побед ленинско-сталинской национальной политики, обеспечившей всем народам Советского Союза невиданный подъем культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию.

Центральный Комитет КП(б)Б желает Вам бодрости, здоровья, долгих лет плодотворной работы и новых успехов в Вашем дальнейшем творчестве на пользу всех трудящихся Великого Советского Союза, победоносно строящих под руководством большевистской партии и великого Сталина коммунистическое общество.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
(большевиков) БЕЛОРУССИИ.

Дорогой Иван Доминикович!

В день 35-летия Вашей славной поэтической деятельности Совет Народных Комиссаров БССР шлет Вам большевистский привет и пожелание многих и многих лет жизни и творчества на благо нашего народа.

На протяжении Вашего поэтического пути от первой русской революции и до наших дней Вы, Иван Доминикович, верно служили своему народу. После Великой Октябрьской социалистической революции Ваши песни зазвучали по-новому, они воспевают радость освобождения и расцвет жизни белорусского народа.

Коммунистическая партия (большевиков), великий Сталин, советская власть, все народы Советского Союза высоко ценят Ваш выдающийся талант художника и заслуженно наградили Вас высшей наградой — орденом Ленина и званием народного поэта БССР.

Вы, тов. Купала, являетесь певцом бе-

лорусского народа, классиком белорусской литературы. На Ваших произведениях учатся жить, работать, бороться и строить новое общество миллионные массы трудящихся.

В дружной семье народов великого Советского Союза, благодаря заботам великого Сталина, Белоруссия из ранее убогой и отсталой страны превратилась в передовую социалистическую орденносную республику. В своих стихах и поэмах Вы, тов. Купала, воспеваете славные победы воссоединенного 10-миллионного белорусского народа. Советский народ любит и ценит Ваше творчество и ждет от Вас новых выдающихся произведений о расцвете нашей родины, о счастье народа, его творческом труде, — произведений, которые будут воодушевлять на новые победы, на борьбу за торжество коммунизма.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ
БЕЛОРУССКОЙ ССР.

Дорогой Иван Доминикович!

От всей души поздравляю Вас с 35-летним юбилеем Вашей славной литературной деятельности.

Желаю еще многие годы растить новое поколение и улаживать своим художественным словом народы Советского Союза.

Д. ПАВЛОВ.

Командующий войсками ЗапОВО генерал-полковник
танковых войск, Герой Советского Союза.

От президиума Союза советских писателей СССР

Дорогой Иван Доминикович!

В день 35-летия Вашей творческой деятельности на славу и благо народа Советской Белоруссии мы, от лица всего многонационального коллектива советских писателей, шлем Вам слова горячего братского привета и искреннего глубокого уважения.

В годы своей поэтической юности Вы написали сердечные, пронизанные светлой надеждой строки:

Счастье так редко над миром восходит,
Все ж его знаем мы много и мало;

Счастье увидев в родимом народе,
Сам бы стал счастлив Янка Купала.

Давно написаны эти строки. Много дней прошло, много протекло слез народных и крови народной во имя того, что грезились Вам в юных мечтах. Страшный пуг разрушительной империалистической войны прошел по полям истерзанной Белоруссии. Хищная банда польских панов интервентов рыскала по ее опустошенным селам. В годы крови и горя нашел много-страдальный народ Белоруссии солнечную правду Ленина—Сталина, нашел свое трудовое счастье в братской семье народов

Союза Советских Социалистических Республик. И Вам, певцу народных надежд о счастье, выпала радостная доля воспеть счастье, добытое с боя.

За то, что Вы, разделив с народом горькую неволю угнетения, мужественно и гордо несли звание поэта-гражданина, родина назвала Вас своим народным поэтом.

За то, что вы вместе со своими друзьями-сверстниками под вой и улюлюканье русских и польских повстанцев самоотверженно зачинали новую белорусскую литературу и вместе с молодыми писателями Белоруссии строите новую литературу социализма, правительство Союза удостоило Вас высшей награды — ордена Ленина.

Великая Октябрьская социалистическая революция наполнила Ваши песни неувядающей бодростью молодости и сделала их достоянием всех народов нашей социалистической родины.

От всего сердца желаем Вам сил и здоровья, радости новых творческих побед, неиссякаемой щедрости Вашего чудесного песенного дара.

ПРЕЗИДИУМ СОЮЗА
СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ.

Приветствия юбиляру

На имя юбиляра — народного поэта Белоруссии Янки Купалы продолжают поступать многочисленные поздравления от различных организаций, писателей, знакомых и друзей поэта.

За последние два дня телеграммы и письма получены от президиума Союза советских писателей СССР, президиума Союза советских писателей Армении, президиума Союза советских писателей Азербайджана, президиума Союза советских писателей Киргизии, Гослитиздата, Управления по делам искусств при СНК БССР, редколлегии «Литературная газета», Московского Государственного еврейского театра, 2-го Белорусского драматического

театра (Витебск), коллектива Могилевского пединститута.

Много телеграмм поступает от писателей братских республик. Юбиляра приветствуют тт. Фадеев, Новиков-Прибой, Гусев, Тренев, Лебедев-Кумач, Жаров, Голодный, Алтаузен, Шипачев и Юзовский (Москва), тт. Рыльский, Павло Тычина и Копыленко (Киев), Наир Зарьян (Ереван), Лорд-Кипанидзе и Леонидзе (Тбилиси) и другие.

Телеграммы и письма на имя юбиляра продолжают поступать.

Вчера для передачи приветствия юбиляру от писателей братской Эстонской ССР прибыл в Минск секретарь Оргкомитета Союза советских писателей Эстонии тов. Август Алле.